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Karvinský bazén šetří vodu i energii. Díky nové technologii vrátí zpět až 80 % vody z praní filtrů

Městský bazén v Karviné-Hranicích prochází v těchto týdnech významnou modernizací. V jeho technickém zázemí městská sportovní společnost STaRS Karviná instaluje recyklační technologii, která umožní znovu využít část vody, jež dosud po praní filtrů končila v kanalizaci. Upravená a přefiltrovaná voda se vrátí zpět do provozu, což výrazně sníží nejen spotřebu čerstvé vody, ale také náklady na její ohřev.

„Každý měsíc při praní filtrů všech sedmi okruhů odtéká zhruba 1 700 kubíků vody. To představuje náklad kolem 200 tisíc korun. Díky nové technologii dokážeme vrátit zpět až 80 procent této vody, což je obrovská úspora,“ vysvětluje David Kudláček, vedoucí provozu STaRS Karviná.

Technologie kombinuje několik moderních prvků – pískovou filtraci, UV lampu, uhlíkové nanotrubice, rukávové filtry i automatické měření a regulaci kvality vody. Společně zajistí odstranění organických nečistot, bakterií i virů a udržení vysoké kvality vody.

Zkušební provoz by měl začít už o Vánocích 2025. Investice ve výši 5,85 milionu korun, z níž až 40 procent pokrývá státní dotace, se díky úsporám na vodě a energiích vrátí zhruba za dva a půl roku. Ročně novinka ušetří městu i společnosti STaRS více než 2,3 milionu korun.

„Instalace nijak neomezí provoz pro návštěvníky. Vše proběhne v technickém zázemí bazénu. Po spuštění bude systém fungovat automaticky, s možností dálkového dohledu. Údržba bude jednoduchá a provoz plynulý. Je to krok směrem k udržitelnějšímu provozu a šetrnému přístupu k přírodním zdrojům,“ doplňuje Petr Dyszkiewicz, ředitel společnosti STaRS Karviná.

Díky novému systému se sníží zatížení kanalizace o přibližně 1 360 kubíků vody měsíčně a klesne i spotřeba energie potřebná k ohřevu vody o 100 GJ za měsíc. 

Do úspor se společnost STaRS Karviná pustila už dříve. Nedávno byly na střeše bazénu instalovány solární panely, které pomáhají snižovat spotřebu energií a dlouhodobě zefektivňují provoz objektu. Nová technologie na recyklaci vody tak navazuje na sérii opatření, jejichž cílem je moderní a šetrné hospodaření.

„Všechny naše městské příspěvkové organizace vedeme k tomu, aby hospodařily moderně, úsporně a s ohledem na životní prostředí. Tato technologie je přesně taková. Přináší okamžitý efekt, ale zároveň je investicí do dlouhodobé udržitelnosti. Jsem rád, že Karviná patří mezi města, která jdou cestou chytrých a ekologických řešení,“ uzavřel náměstek primátora Karviné Andrzej Bizoń (nestr. za SOCDEM).
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